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Karvinští Lesani slaví 50 let. Oddílem prošly generace dětí


Turistický oddíl mládeže Lesani letos slaví v Karviné významné jubileum. Už padesát let nabízí dětem možnost trávit volný čas v přírodě, zažívat dobrodružství a učit se věcem, které jim pomáhají i v běžném životě. Za půl století jeho činností prošly stovky dětí a mnozí z nich se do oddílu po letech vracejí – tentokrát už jako vedoucí nebo instruktoři.

Lesani fungují podobně jako skautský oddíl, ale v rámci turistických oddílů mládeže mají větší volnost ve způsobu práce s dětmi. Vedoucí se snaží děti vést nejen k pohybu v přírodě, ale také k hodnotám, které jsou důležité pro život.

„Snažíme se děti vést nejen k lásce k přírodě, ale hlavně k dobrým vztahům mezi lidmi, samostatnosti a odpovědnosti. Chceme, aby si z oddílu odnesly něco jako vnitřní morální kompas, který jim pomůže v životě,“ říká jeden z vedoucích turistického oddílu Lesani Michal Tabaček.

Oddíl dnes sdružuje několik desítek dětí. Základem jsou tři družiny školáků od třetí do deváté třídy, doplněné přípravkou pro mladší děti. 
Program je pestrý, zaměřený na sportovní i naučné aktivity. Děti se scházejí dvakrát týdně v klubovně a jednou za tři týdny vyrážejí na výpravy do přírody, na beskydské chalupy či pod stany, kde je čekají tematické hry. Nechybějí výšlapy do hor, turistické závody, výpravy s rodiči, lezení na skalách, vodácké výpravy nebo ferraty.  Vrcholem celého roku je pak čtrnáctidenní letní tábor.

Lesani působí jako jeden z kroužků Střediska volného času Juventus Karviná, které dětem a mladým lidem nabízí širokou škálu volnočasových aktivit.

„Lesani jsou jedním z nejdéle fungujících a nejstabilnějších kroužků, které ve Středisku volného času Juventus máme. To, že oddíl funguje už padesát let, svědčí o tom, že má smysl a stále dokáže oslovovat nové generace dětí,“ říká ředitel SVČ Juventus Karviná Jan Firla.


Podle náměstka primátora Andrzeje Bizoně mají podobné oddíly pro děti velký význam.

„Právě takové aktivity dávají dětem smysluplnou náplň volného času, vedou je k pohybu, spolupráci a vztahu k přírodě. Je obdivuhodné, že Lesani tuto tradici v Karviné udržují už padesát let,“ říká Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM).

Významné jubileum si Lesani připomenou také společným setkáním současných i bývalých členů. Oslavy jsou naplánovány na začátek května a nabídnou prostor pro setkání generací, které oddílem během jeho padesátileté historie prošly.

Součástí letošních oslav je také veřejná sbírka, kterou oddíl vyhlásil při příležitosti svého padesátého výročí. Výtěžek chtějí Lesani využít na obnovu vybavení klubovny a jejího zázemí. Přispět může veřejnost prostřednictvím transparentního účtu 2003409185/2010.

„Budeme rádi za každý symbolický dar k našim padesátinám. Pokud nám lidé pomohou s rekonstrukcí klubovny, pomohou tím hlavně dětem, které v oddíle tráví svůj volný čas," uzavřel vedoucí oddílu. 
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